

风范永垂的李成智博士(中)

——悼念新加坡李氏基金会主席

亚大学、新加坡大学校务委员，新加坡古迹保留委员会委员，新加坡国家博物院咨询委员、马来西亚大自然生物研究委员等等。2018年6月2日，新加坡南洋理工大学授予李成智博士学位。

促成芙蓉基金会的创立

悉知，李光前于1937年之后，在故乡梅山兴学育才，创办国光中学、小学及幼儿园等教育设施。可是，经过了半个世纪的风风雨雨，大都破旧，设备老化，跟不上教育发展的需要。1988年10月，南益集团元老、李光前生前得力助手李成枫，带着李光前哲嗣的重托回乡视察。经过两年，同李氏基金的李

成义、李成智、李成伟三兄弟的探讨研究与准备，终于在1991年12月成立了“芙蓉基金会”，李成枫亲自任名誉理事长、李兆生任理事长、李斯景与李深水先后任副理事长。而李成义、李成智、李成伟三兄弟，成为“芙蓉基金会”主要捐赠人。近三十年来，李成义、李成智、李成伟三兄弟，为弘扬先辈的兴学育才精神，持续不断捐赠大量资金，由芙蓉基金会精心策划，组织实施大规模的建设项目，建造中专、中学、小学及幼儿园13所，共建教学实验及生活设施110座，建筑面积17万平方米，为打造一流学村奠定坚实的基础。校群旧貌换新颜，办

学条件极大改善，办学规模空前，并出现质的飞跃，大踏步地跨入全国一流水平的行列。1993年10月，南安市人民政府正式命名为“光前学村”。光前学村与厦门大学、华侨大学一起被中国全国侨联，命名为“科教兴国”示范基地。

三十多年来，李氏基金和李成义、李成智、李成伟三兄弟，通过芙蓉基金会持续捐赠故乡文教公益事业，总额达3亿多元。光前学村得到了全面改造，并常年开展奖教助学、敬老助残济困等慈善活动。芙蓉基金会硕果累累，先后获得福建省人民政府、福建省委宣传部、福建省民政厅、中华慈善总会

等有关部门的表彰。如今的光前学村，规模宏大、配套齐全，与陈嘉庚侨领所创办的集美学村，作为闽南地区兴学育才、造福桑梓的两颗璀璨明珠，交相辉映。

现任芙蓉基金会李扬川理事长表示，将进一步加强与海外侨亲和李氏基金的联系，及时到新加坡拜访李成智主席、李元士总裁、赖茂发等李氏基金人员，汇报梅山镇和光前学村公益慈善，以及基金会的工作情况，增进他们对故乡的了解和情谊，加强他们的信任与支持。2015年芙蓉基金会理事长李扬川、福建省侨办巡视员叶康勇一行人，前往新加坡拜访李氏基金会主席李成智

博士、吴诚女士贤伉俪，受到李氏基金会成员的热情款待。2018年芙蓉基金会理事长李扬川、梅山镇黄清地书记、梅山镇侨联主席李文新、梅山镇蓉中村主任李斯权、梅山镇商会会长侯文聪一行人，拜访了南安会馆会长陈奕福之后，一起前往拜访李氏基金会李成智博士，并亲切地会谈。

爱建图书馆及推广棋艺

1993年10月18日，笔者有幸受邀出席李光前诞辰100周年的“李光前学术讨论会”。李光前次子李成智博士专程从新加坡前来参加这一项学术盛会。他在闭幕式上致词表示，“作为李氏后裔，将一如



李成智伉俪在光前公园与乡亲们合影



芙蓉基金会理事长李扬川（左二）
一行人拜访李成智伉俪